Kévtpo Bapouc
JUpMETPLeC oTo emtinedo

Juppetpla wg mpog agova

OewpoUue pa eubeia oto emninedo tnv onoia Ba ovopaloupe afova. Eotw A €va onpeio tou enunéedou. Ao to A pépoupe kKABetn otov afova tov
orntoio Tépvel oto onpeio O. Emti tng euBeiag mou nepiéxet ta O, A Bewpolpe onpeio A’ tétolo wote OA’=0A. To A’ Ba Aéyetatl GUULETPLKO TOU A WG

TLPOC TOV Gfova.
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‘Eva avtikeipevo X oto eninedo Oa AéyeTal CUUUETPLIKO W TTpog éva afova av To X MEPLEXEL TO CUMUETPLKO onuelo kaBe onueiou tou, dnAadn

av to A sivat onueio tou X, tote 10 cUuppETPIKO A’ Tou A gival emiong onueio tou X.

Napadeiyparta:

IXApa 2
JUPMETPLlA WG TTPOC KEVTIPO

‘Eotw O éva onueio tou emunédou to omoio Ba amokaloUpe KEvTpo. Av A eival €va onuelo Tou eMmESOU, TO CUUUETPLKO Tou A wg mpog to O

elvaL to onuelo A" pe OA" = 0A 6nwG 0TO MAPAKATW CXNUAL:
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ZxAua 3

‘Eva avtikeipevo X oto eninedo Oa AEyeTal GUUUETPLKO WC TTIPOC TO KEVIPO O av MEPLEXEL TO CUUHETPLKO onpeio wg mpog O kaBe onueiou tou.

AnAadn av to A elvat éva onpelo tou X, TOTE TO CUUUETPKO onpeio A" we pog O eivat emiong onpeio tou X.



Napadeiyparta:
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Kevtpo Bapouc ermubaveLac

E¢etaloupe emidpavele/mMAAKEC OL OTIOLEC €lval OHOYEVEIC (amoTeAoUVTOL OO TO (610 UALKO Kl TO TIAX0G TOUG OV
aAAalel).

70 %EvTpo PBdgoug evég Tprytvou eivol To
onueio Tourg TV BlPEGHY TOu
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) anusio Toprs draywiAwy

(w2,y2) / e (s, 30)

T+ xo+ 3 y|+y2+y3)
3 ’ 3

anpeio Topis draptowy

Zxnpa 5B

Ortav oto onpeio (x4, y;) Tou erunédou Bpioketal pia pala B; povadwyv palog, oto onpeio (x,, y,) Bpioketal pia pala B, povadwyv paiog
.... 0To onpeio (x,, y,) Bploketal pua pala B, Lovadwv HAlog, TOTE OL CUVIETAYUEVEG TOU KEVTPOU Bdapoug (X, y) (kevipoelboug) tou
CUOTNUATOG TIOU AOTEAELTAL ATIO TIE TApAAvw UAleg eival



x1g31+x2932+"'+xng3n . xlBl+szz+"'+ann
gB1+gB, +-+gB, B+ B, + -+ B,

X =

Y19B1 +y298; + -+ yngBn _ ¥1B1 + ¥2By + -+ + YnBn
gBl+ng++an Bl+B2++BTl '

(*)
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Aoxnon. Na urtoAoyioete To KEVTPO BAPOUG TOU MAPAKATW OXALATOG



Zxnpa 6

Napatnpolpe 6Tt oto onpeio (4, 4) éxoupe pdda (emdpdveta) 2°m=4m povadwv Kot oto onpeio (10, 6) Exoupe HAlo 4 HovaSwy. Ao TOUC
TuTou¢ (*) exoupue

4x4m+10x4 16w +40 4w+ 10 54
AT + 4 T 4Am+4 T m+1 T

X =



Ax4m+6x4 16m+24 4m+6 e
AT+4 Am+4 w41

y =
Apa to KEVTpo BApoug Tou oxnuatog ival to onueio (5.4, 4.5).

Mapatipnon 1: Av 800 oxnuata €Xouv To 610 KEVTpo BAPoUG, TOTE n EVwaor) Toug Ba €xeL emiong To 8Lo KEvtpo Bapoug.

To oxfua mou amoteAsital ano toug SUo Siokoug €xeL KEVTpo BAapoug to onueio (7,7), Onwg emiong To oxna ou anoteAeital anod ta duo
opBoywvia. Apa To oxrjpa ou amoteAeital amo Toug dUo Slokoug kat Ta Vo opBoywvia £XeL KEvipo Bapoug To (Slo onueio.



A. KavbuAakng, MoAutexveio Kpntng
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MNapatipnon 2: To 810 LoxVeL av amo eva oxnua adalpEcoUE EVa LEPOG TOU TO OTOLO HOLPALETAL LE TO ap)LKO To (6Lo Kévipo Bapoud:
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A. Kavdulakng, NMoAuteyveio Kpntng

Zxnpua 8
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A. KavduAakng, MoAutexveio Kpntng

Aokno

Na urtoAoyioete T0 KEVTPO BAPOUG TOU YPAUHOOKLOOUEVOU OXNLATOG
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To tetpdywvo €xetl pala (emudaveia) (14 — 2)(10 — 2) = 96 povadeg kat kEvtpo Bapoug oto onueio (8, 6) kot 0 KUKAOG €xel nala 47T Kat
Kévipo Bapoug oto onpueio (6,5).

Oa XPNOLUOTIOL OOV LE TIAAL TOUG TUTIOUG (*) aAAG yLa ToV KUKAO Ttou Sev elval HéPOG Tou oxAaTog Ba BAAOUHE apvNnTIKO MPOCNLO OTOUG
OPOUG TIOU ToV apopouV o€ aplBuNTr Kal mapovouaoth, dnAadn

96-8—4m-6 768 —24m

Y —an 96— an O
__96-6—4n-5_576—20n 615
Y= " 96—4r  9%6—dn ”

Apa o Kévtpo Bapoug Bpioketal oto onueio (8,3, 6,15).
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Aoknon. Na uTtoAoyioete To KEVTPO BAPOUC TNG MOPAKATW ETiPaveLlag X.

Ixnua 10
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Aoknon. Na uTtoAoyioeTe To KEVIPO BAPOUC TOU TTAPAKATW OXNLATOG

Ixnua 11
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AoknoeLg

1. Na umnoloyioete T0 KEVIPO BAPOUC TOU TPLYWVOU UE KOPUDEG T onUela (=1,0), (1,0), (0,2).
2. No umoAoyloete 10 KEVTPO BApouc Tou tparmeliou pe KOpudEG Ta onUela
(0,0), (6,7), (14,7), (14,0).
3. Na umnoAoyioete T0 KEvTpo BApoug TG eTipAVELAG N omola amoteAsital amo 3 KUKAouG aktivag 1, 2, 3 ETpwyY avtiotolya, HE KEvTpa
ota onueia (—1,1), (4,-5), (—4,-6).

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of centroids

https://www.efunda.com/math/solids/IndexSolid.cfm
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